

1970 год
ан из Бер
термодин
последни
я в этой об
поджигате
доставили
двухсот кг
материалов
пожар та
евраля 19

Сегодня — день выборов в Верховный Совет ССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

основана в 1918 г.
№ 72 (6870)

Воскресенье, 14 июня 1970 года

Цена 2 коп.

ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Полет космического корабля «Союз-Ф» находится в орбитальном полете. На 13 часов 46 минут космического времени 12 июня корабль совершил 172 оборота вокруг Земли.

Программа одиннадцатого дня полета была насыщена научно-техническими экспериментами.

По данным телеметрии, психофизиологического анализа действий экипажа, функциональных

проб, радиопереговоров, а также наблюдениям за ними во время телевизионных передач и докладу космонавтов, состояние здоровья и самочувствие их хорошее, работоспособность высокая.

Полет космического корабля «Союз-Ф» продолжается.

РОДИНЕ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Раньше срока

работники молочнотоварных районов одержали трудовую победу. На одиннадцатое они выполнили полугодовой план продажи молока государству.

Наибольший вклад в досрочное завершение полугодового плана внесли животноводы колхоза имени Любимова, «Путь

к коммунизму», «Победа Ильича», «Ленинский путь». Эти хозяйства уже выполнили полугодовые социалистические обязательства по продаже молока Родине.

Район успешно справился и с выполнением полугодового плана продажи яиц.

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

День выборов в Верховный Совет ССР наш коллектив отметил трудовыми успехами, выполнив майскую программу объему реализации продукции на 104 процента. Сверх плана ее реализовано на одиннадцать тысяч рублей, а с начала года на 101 тысячу рублей.

Достигнутое — не предел. Рабочие, служащие, инженеры и техники стремятся досрочно выполнить пятилетнее задание и взятые социалистические обязательства.

Н. Шитов,
директор маслосырзавода.

За месяц — 232

сотней телят ухаживают Иванова и А. М. Михайловы. Группы комплектовались забре — январе, т. е. после отела коров. Молодняк поступал крепкий, здоровый.

Первые привесы не очень ранние. Позднее они начали увеличиваться, а в мае каждый теленок прибавлял в весе за сутки по 780 граммов.

Не снижаются привесы и сейчас. Свой успех телятницы Сергеевской фермы посвящают дню выборов в Верховный Совет ССР.

Е. Дмитриева,
зоотехник колхоза имени Мичуринца.

ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ И. БРЕЖНЕВЫМ и Н. В. ПОДГОРНЫМ

Позавчера представители Бауманского избирательного округа встретились с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР, Генеральным секретарем ЦК КПСС Леонидом Ильинским Бреежневым.

Представители Ленинградского избирательного округа Москвы встретились с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета ССР, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета ССР Николаем Викторовичем Подгорным.

Выступления товарищей Л. И. Бреежнева, Н. В. Подгорного были слушаны с большим вниманием. Эти встречи стали яркой демонстрацией сплоченности народа вокруг Коммунистической партии, всемирного одобрения ее внутренней и внешней политики.

Сверх плана

Производственных успехов к дню выборов достиг коллектив спиртзавода. План пяти месяцев он выполнил по всем основным технико-экономическим показателям. Сверх задания выпущено продукции более чем на пять тысяч рублей и реализовано на две тысячи двести рублей.

Стремление коллектива досрочно завершить годовой план подтверждается делами.

В. Алексеев.

По Опочке и району

МАРШРУТЫ АГИТБРИГАД

КОЛЛЕКТИВЫ художественной самодеятельности большинства сельских клубов подготовили к дню выборов хорошие концерты. Будет что посмотреть избирателям в Глубоковском и Матюшинском домах культуры.

Агитбригада районного Дома культуры побывает в Макушине, Крайневе и Креневе. Педагогическое училище посыпает на село два коллектива художественной самодеятельности. Маршрут одного из них: Лаптево — Духново — Шапкино, второго: Барсаново — Звоны. Их силами будет дан концерт и в районном Доме культуры.

Л. Дмитриева.

Победили „урожаевцы“

В четверг состоялось соревнование санитарных дружин колхозов, совхозов и предприятий района. В них приняли участие 18 коллективов.

При определении победителей судейская коллегия учитывала не только результаты выполнения программы соревнований, но и обращала внимание на то, какую санитарно-оздоровительную работу проводят дружинки в своих коллективах, как помогают медицинским работникам в повседневной деятельности.

Первое место присуждено санитарной дружине колхоза «Урожай». Ей вручен переходящий кубок. Кубок вручен и сандрожине льнозавода.

А. Егорова.

Все на выборы!

НЕ ТАК давно мы отмечали два больших праздника — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина и 25-летие со дня победы над гитлеровской Германией. Сегодняшний день тоже сродни большому празднику. Он сродни не только внешним приметами, когда на зданиях предприятий, учреждений, агитпунктов, избирательных участков пламенеют лозунги, плакаты. В праздничной одежде люди семьями пойдут на выборы. Он сродни внутреннему характером, идеяным содержанием. Это — праздник монолитного единения партии и народа, сплоченности советских людей вокруг ленинской партии, вокруг родного Советского правительства.

В преддверии выборов обнародовано Обращение ЦК КПСС ко всем гражданам великой Страны Советов. В нем говорится: «Голосовать за политику Коммунистической партии, за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных — это голосовать за последовательное претворение в жизнь великого принципа социализма «Все для имени человека, для блага человека!»

Голосуя за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейший расцвет нашей Родины, за мир, за коммунизм!

СЕГОДНЯ — ПРАЗДНИК! ВСЕ НА ВЫБОРЫ, ДОРОГИЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

ТРАВЫ БУДУТ ЧИСТЫМИ

На ста гектарах провел опытуование посевов «северного шелка» гексахлораном против личинок блохи механизатор нашего колхоза Н. Алексеев.

В первой бригаде двенадцать

гаектаров лугопастбищных трав обработал метаксоном А. Александров. Травы будут чистыми, без сорняков.

В. Иванов.

Колхоз имени Любимова.

ЭКЗАМЕНЫ СДАНЫ

Учащиеся восьмых классов второй средней школы закончили сдачу экзаменов. Получили отличные оценки Таня Искакова, Елена Козлова. Успешно сдали экзамены Нэнси Можейко, Наташа Яковleva, Надя Нейфельд.

Наиболее успешно прошел экзамен по русскому языку и литературе, на котором более половины учащихся получили хорошие и отличные оценки. Огромная заслуга в этом заслуженного учителя школы РСФСР Валентины Николаевны Романовой.

Из 30 выпускников большая часть продолжит учебу в девятом классе.

М. Бобрикова.

ПО ПУТЕВКАМ

Хорошо поработал на бензине севе механизатор колхоза имени Минчурин Е. Т. Ефимов. После окончания полевых работ правление колхоза помогло ему приобрести туристическую путевку по маршруту Псков — Севастополь — Псков. Вместе с Ефимовым в поездку отправил-

И. Фешкин.

ОТ ВЫБОРОВ
ДО ВЫБОРОВ

Никто пути пройденного от

Сделан шаг вперед

ТРУЖЕНИКИ села района приходят к выборам с хорошим праздничным настроением. На основе политических и экономических мер, осуществленных в деревне по решению мартовского Пленума ЦК КПСС (1965 г.), в колхозах и совхозах объем производства валовой сельскохозяйственной продукции в 1966—1969 годах в среднем за год составил 13.648 тысяч рублей. Это на 69 процентов больше среднегодового объема валовой продукции в предыдущем четырехлетии.

За последние четыре года, прошедшие после последних выборов в Верховный Совет, государство направило огромные средства на развитие сельскохозяйственного производства. Только наши колхозы и совхозы на осушение, культурно-технические работы, использование торфа и известкование кислых почв получили 1 млн. 708 тыс. рублей. За это время осушено 1953 гектара заболоченных и переувлажненных земель, произведено 13.783 гектара кислых почв.

Внесение минеральных удобрений увеличилось с 70 кило-

граммов до 3 центнеров на гектар пашни.

Значительно возросло техническое оснащение колхозов и совхозов. В настоящее время в хозяйствах имеется свыше 400 тракторов различных марок, 120 зерновых комбайнов, 250 грузовых автомобилей и много другой сельскохозяйственной техники. Затраты на приобретение техники за последние четыре года составили 2 млн. 312 тыс. рублей.

В 1970 году полностью заканчивается электрификация района. За этот период установлено 800 электромоторов общей мощностью в 4150 киловатт.

Значительные капиталовложения сделаны в строительство производственных и культурно-бытовых объектов. Только по колхозам они составили 3 млн. 30 тыс. рублей.

Сдано в эксплуатацию животноводческих построек на 4200 голов, птичников на 5600 голов, зерноскладов на 4600 тонн.

Укрепление материально-тех-

нической базы колхозов и совхозов, проведение других организационных мероприятий позволили увеличить по сравнению с предыдущим четырехлетием производство мяса на 30, молока — на 37, шерсти — на 10 процентов. Надой на фуражную корову увеличился на 208 килограммов.

За это время несколько повысилась культура земледелия, урожайность зерновых в районе достигла 11,3 центнера с гектара вместо 6,7 центнера в 1966 году.

Увеличение производства товарной продукции в сочетании с экономическими мерами, предпринятыми партией и правительством, заметно сказалось на укреплении экономики колхозов и совхозов. Денежные доходы колхозов в 1969 году составили 6 млн. 838 тыс. рублей, что на 1 млн. 215 тыс. рублей больше, чем в 1966 году.

Партией и правительством проведены также большие социальные мероприятия в сель-

ском хозяйстве: введена гарантированная оплата труда колхозников, улучшено их пенсионное обеспечение, отменены ограничения в содержании скота в личной собственности. Третий съезд колхозников принял решение о введении единой системы социального страхования членов колхозов и о создании для этих целей централизованного союзного фонда социального страхования колхозников.

Колхозы и совхозы района успешно завершили весенний сев, ведут обработку паровых полей, уход за посевами. Трудовыми подарками встречают день выборов и животноводы.

Работники сельскохозяйственного производства хорошо понимают, что у нас имеются большие неиспользованные резервы и возможности. Большая работа предстоит по повышению производительности труда, снижению себестоимости сельскохозяйственной продукции. Многое предстоит сделать по повышению культуры земледелия, урожайности культур.

А. Силаев,
начальник районного управления сельского хозяйства.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ

Мы высокой радостью объяты!
С искренними чувствами в груди
За народных наших кандидатов
Голоса сегодня отдадим!
Пролистай историю страны
И открой любую вразворот:
Где, в каком законе говорится,
Что хозяин сам себе народ?
Октябрьем открыто и навеки
Нам права великие даны,
Лозунг «Все для блага человека!»
Засиял на знамени страны.

Льются песни над родимым краем,
Празднично расцвечен этот день —
Мы Совет Верховный выбираем,
Гордо опуская бюллетень.
Солнце правды нам свети
И здравствуй,
Радостью лучишь во все края!
В этот день
За светлый мир и счастье
Голосует Родина моя!

Н. Кузьмин.

г. Опочка.

ПЕРВЫЙ РАЗ

Сегодня — день выборов в высший орган власти нашей Родины — Верховный Совет СССР. У избирательных урн побывает все взрослое население страны. Но особое волнение испытывают те, кто первый раз в жизни идет голосовать. Накануне этого дня мы связались с Крулихинским избирательным участком.

— На нашем участке семь

молодых избирателей будут голосовать впервые, — сказала секретарь исполнкома сельсовета О. Н. Васильева. — Людмила Алексеева — заведующая клубом в деревне Болгово, Зинаида Иванова — бухгалтер колхоза «Организатор», Валерий Павлюченков — ученик 10-го класса Теребенской средней школы и другие подойдут к избирательной урне и опустят свои бюллетени.

— Я буду голосовать на избирательном участке в педучи-

лище, — сказала учащаяся 3-го курса дошкольного отделения Валентина Куликова. — Не так давно мне исполнилось восемнадцать и теперь, согласно Конституции СССР, пользоваться избирательным правом. Я побывала на встрече с кандидатом в депутаты в Совет Союза И. С. Густовым и с радостью голосую за него, а также за кандидата в депутаты в Совет Национальностей Б. Н. Пономарева. Голосую за них, я буду голосовать за процветание любимой Родины.

Накануне завершения электрификации

Есть древняя легенда о Прометееве. Мифический герой взял огонь у богов и принес его людям. Прошли века, а миф о Прометееве живет. Люди труда нередко сравнивают с этим могучим титаном древности Владимира Ильича Ленина, называя его Прометеем нашей эпохи. Ленин принес человечеству, — и не в сказке, а наяву, — свет новой жизни. Проектируя коренную перестройку сельского хозяйства, он говорил о необходимости применения «электричества к земледелию».

За последние годы резко усилилась электрификация нашего района, возросло потребление электроэнергии в колхозах и совхозах. Начиная с 1968 года, наш четвертый участок Псковской МК-17 проделал большую работу по строительству высоковольтных и низковольтных линий. Построены ЛЭП на 10 киловатт протяженностью около 400 километров, ЛЭП на 0,4 киловатта более 200 километров. Электрифицировано 240 деревень.

Все меньше остается «белых пятен» на карте электрификации района. Сейчас коллектив участка трудится на завершении работ в последних тринадцати деревнях.

В. Пухлов,
старший прораб участка.



В системе народного образования

АКТИВНОЕ участие в избирательных кампаниях в Верховный Совет приучило школьников к участию в общественной жизни. Сотни учителей-агитаторов беседовали о достижениях нашей страны за годы, прошедшие с предыдущими выборами.

Произошли изменения в системе народного образования района. Ежегодно выделяются все больше средств. Только 1970—71 учебный год на центральный фонд народного образования выделено 1 млн. 238 тыс. рублей.

Строятся новые здания. В 1969 году, например, построены и сданы в эксплуатацию пристройка на восемь классов к Теребенской средней школе, спортивный зал при средней восьмилетней школе, террасы при Матюшинской средней и Сырохновской восьмилетней школах, столовые Райковской, Заверинской и Духновской восьмилетних школах. Ведется строительство классных комнат на 80 мест спортивный зал на 150 мест при средней школе № 4.

За счет колхозов «Урожай» «XXI партсъезд» построен и сдан в эксплуатацию в Дубровской и Аристовской начальных школах.

Колхозы и совхозы района приобрели для школ четыре ноаппарата, семь магнитофона, шесть телевизоров, девять пианино и гитар. Закуплено школьных библиотек художественной литературы на 800 рублей.

Шефство над школами не ограничивается только материальной помощью. Оно связано с решением учебно-воспитательных проблем.

Добрый пример заботы о народном образовании, воспитании подрастающего поколения вызывают колхозы «Урожай», «XXI партсъезд», совхоз «Дубровский», депутаты Брулихинского, Звонского и Любимовского сельских Советов.

А. Михайлов,
инспектор отдела народного образования.

Горьковская область. Мироизвестностью пользуется хохломская роспись. Изделия с тонким узором работы умельцев города Семёнова, многих областей не раз демонстрировались на международных выставках. Фантазия, талант и ум мастеров отмечены многими медалями, грамотами, дипломами, которые хранятся в музее Хохломы. Вклад хохломчан в развитие искусства высоко оценен. Группе художников присуждена Государственная премия РСФСР имени Репина.

НА СНИМКЕ: лауреаты Государственной премии РСФСР имени Репина художницы фабрики «Хохломская роспись» (слева направо) З. Ф. Кнева, главный художник фабрики Е. Н. Доброволова, М. Ф. Синева, Н. Н. Сальникова.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС

НИКОГДА
следне
ые переме
и духовны
вать. Но в
ление о ро
колхозной
Уверен, чт

Вот и да
семью Тро
живет и т
среднем хо
сама что
на. Старш
окончил ш
надцать л
фессионал
ства, и во

Глава с
хозе он
субъектив
иана Павл
мовых с г
рядовых, с
ле.

Но пер
прямо с ц
Дмитриев
1100 рубл
ся на сем

А в мин
лучил 88
рублей, в
только пр
рублей —

— Завод
кондуктор.
Сойдем
Большой
корпус, по
лами выс
Вознеская
нога подъ
ные штабе
ции..

Это и ес
ных конст
восточной
да. Мног
произошло
также с
Верховны

Справа
цех. А та
турный, с
единим т
цессом, и

Два пер
В армату
ривненая
лока пре
Эти карка
бетонный
с в форм
том.

Самый
головой.
цию в про
ет прекра
материал.

Чуть ли
ворот за
чины, гру
дормы кон
держал пр

Псковск
бетонных
ленных в
ни одна к

Завод
выпуск п
было изго
ров же
1180. П
определен

— Свое
расчины
и, я бы
гор заво
Васильев
тили дат
бометров

Все д
мемпрак
году вып
ний изде
сяется

Значи

ОГО ОТ НАС НЕ В СИЛАХ ОТОБРАТЬ!

ОТ ВЫБОРОВ
ДО ВЫБОРОВ

НИКОГО сейчас не надо убеждать в том, что за последнее время в колхозной деревне произошли добрые перемены, что степень удовлетворения материальных и духовных потребностей людей, которую принято называть уровнем жизни, растет на селе год от года. Да, растет. Но все ли имеют не общее, а конкретное представление о росте материального благосостояния средней колхозной семьи, скажем, за четыре последних года? Уверен, что далеко не все.

Вот и давайте возьмем такую среднюю семью — семью Трофимовых. Почему Трофимовых? Во-первых, живет и трудится она в колхозе «Красный Октябрь» — среднем хозяйстве района. Во-вторых, по размеру она самая что ни есть характерная. У Трофимовых два сына. Старший — тринадцатилетний Валентин — нынче окончил шесть классов, младшему — Анатолию — одиннадцать лет. Осенью пойдет в пятый. В-третьих, профессиональное лицо Трофимовых типично для хозяйства, и вообще для сегодняшнего села.

Глава семьи Иван Дмитриевич — тракторист. В колхозе он числится в числе передовых, но ведь это факт объективный: передовиком может стать любой. Антонина Павловна — полевод. Стало быть, семью Трофимовых с полным основанием можно отнести к числу передовых, обычных средних сельских семей, каких немало.

Но перейдем к фактам. Для убедительности начнем прямо с цифр. В 1966 году общий заработка Ивана Дмитриевича и Антонины Павловны составил 100 рублей. На душу приходится 275 рублей, а в месяц на семью почти 92 рубля.

А в минувшем году? В январе Иван Дмитриевич получил 88 рублей, в марте — 84 рубля, в мае — 167 рублей, в августе — 111 рублей и т. д. В течение года только прямой заработок главы семьи составил 1436 рублей — на 336 рублей больше, чем заработали Тро-

фимовы вместе в 1966 году. Кроме того, в порядке дополнительной оплаты за лен и картофель Иван Дмитриевич получил около 250 рублей. Плюс к тому надбавка за стаж работы. В общей сложности получается, что за год колхозная касса выплатила механизатору Трофимову 1730 рублей.

Теперь о заработке Антонины Павловны. Против Ивана Дмитриевича ее взнос в семейную кассу невелик. За

новое, что приобрели Трофимовы за последнее время: буфет, отличный стол, хороший комод, телевизор, радиоприемник. Но самая значительная часть средств за эти годы откладывалась в виде сбережений. Но назначение этих «отложений» — не на «черный день».

В шестьдесят восьмом Трофимовы начали строить для себя новый дом и уже в прошлом году вселились в него. Светло в нем и просторно, чисто и уютно. Не то, что в старой избе, которая стоит как раз напротив и смотрит своими маленькими окнами на дорогу. А в новой горнице — устраивай хоть любое торжество. Вот в этот-то новый дом и вложили Трофимовы большую часть своих сбережений. По самым грубым подсчетам, — тысячи три, если не больше. И еще вложат. Когда мы приехали в Боярщино, Иван Дмитриевич рубил хлеб.

Здесь, на бревнах, мы и сидели с ним. Антонина Павловна принимала в разговоре самое активное участие. А потом к нам присоединился Григорий Петрович Мосенков. Он — пенсионер. Помогает Трофимовым «достраивать хозяйство». 70 лет старику, но бодр еще и весел. На вопрос, «Как живется, Григорий Петрович?», отвечает:

— Неплохо живется! Хорошо!

Да, неплохо живет семья Трофимовых, неплохо живут и Григорий Петрович с хозяйством своей Ольгой Ермолаевной. Впрочем, это относится к любой колхозной семье.

Завершая рассказ, хотелось бы привести слова Григория Петровича:

— Как всегда, 14 июня приду на избирательный участок одним из первых, с радостью отдам свой голос за нашу Советскую власть.

Слова пенсионера Мосенкова — не личная гордость за нашу страну, а гордость общая — крестьянская. Потому что в этом строю — сила сельского труженика.

Н. Кузнецов.

Колхоз «Красный Октябрь».

БЮДЖЕТ ОДНОЙ СЕМЬИ

год он составил 420 рублей. Но заметьте, как возраст заработок полевода Трофимовой за четыре года: в 1966 году ей было начислено 112 рублей, а в прошлом — почти в четыре раза больше.

Итак, 1730 плюс 420. Годовой доход семьи равняется 2150 рублям. На душу приходится 537 руб. 50 коп., а в месяц на семью — 177 руб. 50 коп. Цифры эти на самом деле несколько выше, потому что здесь не учтена денежная стоимость зерна и сена, выданного Трофимовым за труд. Но и без того видно, что по сравнению с 1966 годом семейный бюджет увеличился в два раза.

Возникает вопрос: как же распоряжаются Трофимовы своими доходами, что нового принесли тут с собой последние годы?

Часть средств расходуется на питание: хлеб, сахар, масло, макаронные, крупяные изделия и т. д. Растет удельный вес расходов на промтовары. Вот самое ос-

Отрадные перемены

АВТОБУС, следующий на Шелепино, идет густозеленой улицей Александра Романенко, героя боя за освобождение Опочки от фашистов. Позади остаются последние дома.

— Завод ЖБК, — объявляет водитель.

Сядем здесь.

Большой производственный корпус, поблескивающий стеклами высоких и широких окон. Вознесшаяся к небу стрела мощного подъемного крана. Огромные штабели готовой продукции.

Это и есть завод железобетонных конструкций, выросший на южной окраине нашего города. Много отрадных перемен произошло на нем за время, истекшее с прошлых выборов в Верховный Совет СССР.

Сейчас на заводе был один цех, а теперь их три — арматурный, бетонный, связанные единой технологическим процессом, и фибролитовый.

Два первых цеха — основные. В арматурном вытянутая, выравненная и нарезанная проволока превращается в каркасы. Эти каркасы отправляются в бетонный цех, где закладываются в формы и наполняются бетоном.

Самый молодой цех — фибролитовый. Он сдан в эксплуатацию в прошлом году и выпускает прекрасный утеплительный материал.

Чуть ли не каждый день из ворот завода уходят автома-

шины, груженные железобетонными конструкциями. Куда они ехят? А во все концы Псковской области. Без железобетонных конструкций, изготовленных в Опочке, не обходится одна крупная сельская стройка.

Завод неуклонно увеличивает выпуск продукции. В 1966 году было изготовлено 3400 кубометров железобетона, а в 1969 — 1800. План же нынешнего года определен в 14 тысяч кубометров.

— Свое пятилетнее задание мы рассчитываем выполнить в сентябре, — рассказывает директор завода Анатолий Иванович Васильев. — Сверх плана намечено дать не менее тысячи кубометров железобетона.

Все длиннее становится и номенклатурный список. В 1966 году выпустилось 10 наименований изделий. А сейчас их выпускается более 50.

Значительно повысилась на

Нашему городу свыше 550 лет. Он многое пережил, испытал нашествия иноземных врагов, не раз разрушался и снова вырастал из руин. Но такого быстрого роста, как в последнее пятилетие, еще не бывало.

Пройдите по улицам. Посмотрите вокруг и вы увидите красоту своего древнего, но молодого города. Он в лесах новостроек, напоминает единую строительную площадку — в любом уголке Опочки можно видеть новостройки.

Четыре года назад, когда мы шли на выборы в Верховный Совет СССР, в центре города видели лишь одну коробку строящегося четырехэтажного дома. Теперь потребуется немало времени, чтобы перечислить все.

Тут и средняя школа № 3, административные здания райкома партии и управления сельского хозяйства, жилые дома, библиотека, пристройки к базовой, первой восьмилетней и четвертой сред-

ней школам.

Чтобы понять, какое большое внимание уделяется у нас жилищному строительству, приведу лишь несколько цифр. За четыре года трудящаяся города получили около 10 тысяч квадратных метров жилой площади. Только в коммунальных домах спровели новоселье около 200 семей.

На свои личные сбережения рабочие и служащие построили 150 домов.

Четыре года назад газ, водопровод, паровое отопление были лишь мечтой опочан. Ныне эти вопросы решаются успешно. Рабочие и служащие получают квартиры со всеми удобствами. За это время в центре города проведен водопровод протяженностью 2,5 километра, канализация — 1640 метров, теплотраса — свыше одного километра. Установлено 1236 газовых плит.

До недавнего времени мы имели перебои в получении электроэнергии.

В истекшем году в Опочке введена в строй мощная подстанция, и наш район подключен к государственной энергосистеме. Электричество еще прочнее вошло в производство и был трудящихся.

В этот период закончено строительство Глубоковской ретрансляционной линии, и опочане получили возможность смотреть телевидение.

Четыре года назад газ, водопровод, паровое отопление были лишь мечтой опочан. Ныне эти вопросы решаются успешно. Рабочие и служащие получают квартиры со всеми удобствами. За это время в центре города проведен водопровод протяженностью 2,5 километра, канализация — 1640 метров, теплотраса — свыше одного километра. Установлено 1236 газовых плит.

участок, «Бурводстрой», «Межколхозлес».

Всего нового, что сделано за эти годы, не перечтешь. Все сделано самими горожанами с помощью депутатов Совета. Город утопает в зелени. Но у нас много еще и нерешенных вопросов, немало и трудностей в работе. Решить их можем лишь с помощью общественности.

Взять хотя бы благоустройство набережной реки Великой. Не спешат она свои воды в Ильинское озеро. Проходит многие годы, а вид ее не меняется. В наших мечтах и планах — сооружение ряда плотин, которые помогут поднять уровень реки, позволят иметь благоустроенные пляжи, купальни. Это выполнимо, если за дело возьмется все население.

А. Шахманов,
председатель исполнкома горсовета.

ВПЕРВЫЕ ПО НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ

Страница истории

12 ДЕКАБРЯ 1937 года проходили выборы в Верховный Совет СССР на основе новой Конституции СССР.

Опочка являлась тогда центром вновь образованного округа в составе Калининской области. Подшивка газеты «На страже границы», являющаяся органом Опочецкого окружкома партии и окружного Совета, направила группу агитаторов на хутора для проведения разъяснительной работы.

Накануне выборов в городе и на селе проводилась декада стахановских рекордов. Ко дню выборов выполнили свои социалистические обязательства работники льнозавода. Стахановки Федорова, Трофимова, Тимофеева и Афанасьева на машине «Эдди» вырабатывали по 35 килограммов волокна в день. Успешно боролись за выполнение обязательств коллективы Второй Опочецкой МТС, Глубоковского

лы-массовки по изучению Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет СССР. Например, в совхозе «Красный фронтовик» добились наибольшего снижения себестоимости продукции.

Из материалов газеты видно, что кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР были выдвинуты достойные представители народа: в Совет Союза — боевой командир, участник гражданской войны И. К. Смирнов, в Совет Национальностей — председатель Калининского исполнкома горсовета М. Я. Петрова.

Празднично выглядела Опочка в день выборов. Всюду были вывешены лозунги, флаги, портреты кандидатов.

Еще задолго до начала голосования сотни людей собрались

на избирательных участках. На одном из них, который был расположен в клубе промкооперации, за 4 часа с момента начала голосования в урну было опущено 1100 бюллетеней.

Оживленно было на Водобегском избирательном участке. Столетняя Прасковья Дорофеева, опуская бюллетень, заявила:

— Я прожила много лет, но такого радостного дня, как этот, не видела.

На выборах одержал победу блок коммунистов и беспартийных. В честь этого события 16 декабря в городе состоялся митинг трудящихся.

Ю. Ханин,
краевед.

Сегодня—День работников легкой промышленности

СМОТР РАБОЧЕЙ ДОБЛЕСТИ

КАЖДЫЙ трудовой праздник становится у нас смотром рабочей чести и доблести. А на нынешнем Дне работников легкой промышленности лежит особый свет. Мы отмечаем его в год юбилея В. И. Ленина.

К нашему профессиональному празднику мы пришли с неплохими показателями. Перевыполнены плановые задания по выпуску и реализации продукции пяти месяцев, а план мая перекрыты на 6,5 процента. Неплохо справляется коллектив и с выполнением социалистических обязательств.

Передовая смена мастера Нины Ивановны Николаевой три месяца подряд удерживает первенство в социалистическом соревновании. Майское задание она перевыполнила более чем на двадцать процентов. Хороший трудовой настрой и у коллектива смены Зои Емельяновны Петровой.

Многие швеи-мотористки перевыполняют нормы выработки на 20–30 процентов. Среди них — Р. Н. Егорова, М. В. Васильева, П. И. Егорова, Е. Г. Дмитриева, В. М. Петрова, В. В. Беселова, Л. А. Морозова и многие другие.

Успешному выполнению государственного плана и социалистических обязательств способствует движение за коммунистический труд, а также индивидуальное соревнование за завершение пятилетних заданий. Сто пять ударников коммунистического труда и сорок соревнующихся за это звание — передовые люди, на которых равняются остальные.

Предметом особой заботы является качество продукции. И здесь наши швеи достигли немалых успехов. Непрерывно растет удельный вес продукции, выпускаемой первым сортом.

Нас встревожил тот факт, что смены мастеров И. Д. Власова и

Н. В. Федоровой в одно время превысили лимит выпущенных сорочек вторым сортом. Сейчас этот пробел устранен и смены выпускают первосортную продукцию.

Вошли в практику каждодневные рейды по качеству продукции. Их итоги подводятся на сменных пятиминутках.

Социалистическое соревнование организовано также по пятеркам. Итоги его подводятся каждую неделю. Пятерки-победители поощряются морально и материально.

Особое внимание мы уделяем экономии материалов. Этого от нас требует Письмо ЦК КПСС, Совета Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о режиме экономии и бережливости. Из сэкономленных материалов дополнительно к плану дадим значительное количество готовых изделий.

Наш коллектив прилагает все усилия, чтобы всегда быть впереди, досрочно выполнить пятилетнее задание по всем технико-экономическим показателям.

Ю. Елагин,
секретарь парторганизации
цеха № 2 Красногородской
швейной фабрики.

ГOD юбилейный. Он знаменателен для каждого рабочего нашего предприятия. Коллектив успешно выполнил свои социалистические обязательства, принятые к столетию со дня рождения В. И. Ленина и сохранил трудовой настрой, который был достигнут в предыдущем соревновании. Майский план по реализации продукции выполнен на 110,3 процента.

За пять месяцев сверх плана реализовано продукции на девятнадцать тысяч рублей. Рост производительности труда за это время составил 1,8 процента, а в сравнении с соответствующим периодом прошлого года — более шести процентов.

Цифры — доказательство того, что коллектив превращает в жизнь взятые социалистические обязательства по досрочному выполнению пятилетнего задания.

Каждый умудренный жизненным опытом рабочий человек может вспомнить не одну победу над собой, не одну ступень в профессиональном росте — то, что дает радость труда. Девятнадцать ткачих по почину В. Плетневой выполнили юбилею вождя свои пятилетние задания. В первых числах июня закончили пятилетку и стали работать по календарю 1971 года еще три ткачих — Раиса

Встречая праздник

Емельянова, Надежда Кириллова и Раиса Филиппова. Разве это не радость для человека труда?

На предприятии немало хороших людей, мастеров высокой квалификации, отдавших производству многие годы. Около двадцати лет трудится у нас Мария Степановна Степанова, Анастасия Ивановна Краснова, Зинаида Ивановна Макарова. Их двадцать пять человек. Они прошли путь от разнорабочих до ткачих высокой квалификации. За годы работы они обучили многих ткацкой профессии.

Неплохо работают швеи по нашивке бортика на ленту, которая идет для «молний». Высоких показателей добивается ударник коммунистического труда Александра Дмитриевна Кузьмина, значительно перекрывающая нормы выработки.

Социалистическое соревнование — стимул в достижении высоких производственных показателей. В первом квартале победителем вышел коллектив смены, руководит которым мастер Николай Иванович Цветков.

Третий квартал подряд в соревновании «Лучшая по профессии» выходит победителем ткачих Наталья Константиновна Заводская, работающая в счет 1971 года. Этого звания удостоены также лучшие наши слесари Федор Иванович Иванов и Николай Павлович Павлов.

Бережливость и экономия в большом и малом — черта, присущая каждому нашему рабочему. С начала года сэкономлено пряжи на пятьсот рублей, более чем на двести рублей вспомогательных материалов.

За годы пятилетки на предприятии произошли заметные изменения. Оно оснащено новым ткацким оборудованием, проведены работы по механизации трудоемких процессов, по созданию рабочим условий для

высокопроизводительного труда. В скором времени начнем установку четырех новых ткацких станков. Этим завершится замена устаревшего ткацкого оборудования.

К существующему ассортименту — ленте — добавились два новых вида: лента «молния» с притканным бортиком «веретенка». Их выпуск уже освоен. До конца года намечено пополнить еще двумя новыми наименованиями.

В нашей продукции нуждаются предприятия электротехнической промышленности, обувные, швейные фабрики. И выпуск ее ежегодно возрастает. Только за пять месяцев текущего года мы им поставили сверх плана 606 тысяч метров ленты.

Л. Петрова
начальник филиала
объединения «Север»

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм
«ОБВИНИЯТСЯ В УБИЙСТВЕ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм
«БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ!»

Начало сеансов в 13 и 15 часов

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм
«КОРОЛЕВА „ШАНТЕКЛЕРА“»

Начало сеансов в 18 и 20 час

НЕВЕЛЬСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1970–71 учебный год.

На базе полного среднего образования:

1. Фельдшерское отделение (срок обучения 2 года 10 месяцев).

На базе восьмилетней школы:

1. Медсестринское отделение (срок обучения 2 года 10 месяцев).

На отделение медицинских сестер принимаются девушки.

Вступительные экзамены:

1. На базе полного среднего образования — по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно).

2. На базе восьмилетней школы — по русскому языку (диктант), математике (устно).

Без экзаменов принимаются награжденные по окончании школы похвальной грамотой или Золотой медалью.

Заявления о приеме подаются на имя директора училища с приложением следующих документов: аттестата об образовании (подлинник) или переводного свидетельства, автобиографии, медицинской справки (форма № 286), трех фотокарточек (размером 3x4), копии трудовой или колхозной книжки (для лиц, имеющих стаж практической работы не менее 2 лет), а также 3 почтовых марок.

Заявления принимаются с 1 июня по 31 июля для поступающих на базе восьмилетней школы и с 1 июня по 15 августа для поступающих на базе средней школы.

Программы училище не высылает.

Стипендия выплачивается на общих основаниях.

Вступительные экзамены на базе восьмилетней школы — с 1 августа по 10 августа, на базе средней школы — с 10 августа по 20 августа.

В 1970 г. в училище вступит в строй благоустроенное общежитие.

Начало занятий 1 сентября 1970 года.

Адрес училища: Псковская обл., г. Невель, ул. Ленина, д. 10.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 ИЮНЯ

10.15 — Для детей. Н. Гернет, Г. Ягфельд. «Катя и чудеса». 11.15 — Для детей. «Вот так тигр!». Мультфильм. 11.25 — Телевизионный театр миниатюр. «Аэропорт «Глобус». 12.15 — «Наука-производству». «Инлегмаш-70». 12.45 — Новости. 17.05 — «Л. Н. Ревуцкий». Телесериал. 17.30 — «Мы — хозяева новой жизни». Сегодня в колхозе «Черский». 17.50 — «На Рыбновском побережье». Телесериал. 18.10 — Теленовости. 18.30 — Концерт. На IV международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 19.00 — «Время». 19.30 — Чемпионат мира по футболу. Четверть финала, 3 и 4 подгруппы. 21.00 — А. Чехов. «Учитель словесности». 21.45 — Концерт. 22.30 — «Спорт за неделю».

16 ИЮНЯ

10.15 — Для дошкольников и младших школьников. «Светит звездочка». 10.45 — Для детей. «Цветик-семицветик». Короткометражный художественный фильм. «Крокодил Гена». «Бременские музыканты». Мультифильмы. 11.50 — «Абессалом и Этери». Фильм-оперы. 16.05 — Для детей. «Сказка о Мите и Маше, о веселом трубочисте и мастере «Золотые руки». Телеспектакль. 17.35 — Теленовости. 17.45 — «Вопрос о воспитании». Телесериал. 18.00 — «Мы — рабочий класс». Репортаж. 18.35 — «Эвонская сторона». Телесериал. 19.00 — «О друзьях-товарищах». 2-я серия. 20.05 — На IV международном конкурсе им. П. И. Чайковского. Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Телеспектакль. 22.05 — Концерт классической музыки. 22.35 — В фильме. 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Я. Ильин. «Большой

конвейер». Премьера телеспектакля. 23.05 — «По родной стране». Киножурнал.

17 ИЮНЯ

10.15 — «Тебе, юность!». 11.00 — Телеспектакль. 12.30 — «Волгоградскому тракторному — 40 лет». 13.00 — Новости. 17.00 — Для детей. Мультфильмы. 17.30 — «Поет вокальный ансамбль Дома культуры профсоюзов». 18.00 — «В лесах Северной Сосьвы». Телесериал. 18.20 — «Актуальные проблемы экономики». 19.00 — «О друзьях-товарищах». 2-я серия. 20.05 — На IV международном конкурсе им. П. И. Чайковского. Концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — Телеспектакль. 22.05 — Концерт классической музыки. 22.35 — В эфире — «Молодость». 23.25 — «Время». 21.00 — Я. Ильин. «Большой

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, библиотеки и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочецкая типография областного управления по печати.

Заказ 1305.

Тираж 5633.

K
M
ОРГА
газета основана
№ 73 (6

ВЫБО

В ЦЕН

К В

14 июня в
альной избират
ССР восьмого
председателя Ц
ходе голосова

Выборы в Е

оза начались

проходило орга

на — 98,99 про

сам вечера участ

нице избират

ской ССР — 99

Казахской ССР

пента, в Азерб

айской ССР — 99,40

Татарской ССР

пента, в Таджи

8,23 процента,

ССР — 97,86 п

Выборы в

заповеднике высок

рателей.

...До нача

более получа

ны участко

комиссии. О

лот все до м